

过年，给家变个脸

■ 珍珠天堂

过年了，我们小时候盼过年，除了可以大吃大喝、拿压岁钱、放鞭炮的诱惑之外，女孩最期待的莫过于那一身新衣裳了。如今的我们，天天大吃大喝，日日红红绿绿着新装，吃穿之类的小事早已经不是我们过年的主菜了！问问四周的姐妹们，答案相似的居然不在少数，大同小异地都想要让自己梦想的家变成真实。下面截取几例有个性的案例，供大家参考，若有兴趣，你也可以试试！

No.1:李纯,32岁,广告设计师,家居理念:独特。关键词:家装顾问、织锦画、LOFT49、宜家

永远的新家

也许是因为职业的缘故，我不喜欢一成不变的模式，无论是工作还是生活，创意和独特是一种必须。春节就要来临，我们将有7天的长假，我得暂时从职业女性退居家中，做一周的居家女人，因此，我对家的要求就绝对是“喜新厌旧”。这样的时光，我的家装顾问小燕就得开动脑筋出谋划策，又得给我的家来一点推陈出新的小装修了。

小燕是3年前替我们装修新房时的设计师，因为她和我的审美很相投，因此，在我家的装修上把我们的想法体现得很到位、把我们的观念还原得很精准，我们由此而

成了好朋友，我也成了她的长期客户。小燕从那时起就一直是我家的家装顾问，每隔三五个月，她就会向我提些建议，给我家来个软装修或者是小变革。因此，我们家一直是新潮、时尚，并与时俱进的，让我常常有搬进新家的感觉。春节来临前，小燕当然是早就做好了节前的装修方案。

小燕不愧是位前卫的设计师，她对都市的时尚把握得很及时，她总能把一些最新出现的新元素糅合到家装中来。她事先已去上海的宜家和杭州的LOFT49踩过点，然后是有的放矢地陪逛。在宜家，

No.2:杨晓理,28岁,电视节目制片人,家居理念:温馨。关键词:家政服务员、厨房、毛皮、餐具

把一次性消费投资到家中

许多人以为家政服务员就是钟点清洁工，只会搞搞家庭卫生。其实，我有一名私人家政服务员小方，她长年为我提供全方位的家庭服务。平时，我做节目出差很多，她会把我的家务料理得很妥帖。因为厌倦了吃饭店、住宾馆、泡吧的“漂泊”生活，今年春节我想真正的居家过日子。我打算把原本要请客、外出消费的近万元钱全部移作家用，由小方替我安排。

她先是进行了一场彻底的厨房革命，用品牌餐具取代了原来

的旧用具：精美造型的餐具，最耀眼的是设计于餐杯中央部位的Versace（范思哲）标志，它显示了主人的显赫地位，再配以Versace的丝巾和椅子，更彰显了主人的品位。小方精心挑选的这款餐具由于用到了金色（金色是Versace的经典颜色，是奢华的象征），特别是灯罩、餐具与靠垫形成了配套的色系，显示出高无上的尊贵品质。用这样的餐具请客，甚至比在星级饭店更显奢侈。当然，精致、考究的茶具和咖啡器皿都是不能少的，因为我有好多时

尚圈内的朋友会在节日中来访。聪明的小方还把毛绒绒的皮毛引入家居饰品中：慵懒的毛皮拖鞋、仿豹皮花纹床单和靠垫两件套、紫色狐狸毛皮缀补靠垫、自然色狐狸毛皮缀补皮毯、模仿猎豹幼崽花纹的纸巾盒等，把房间装扮得很漂亮，很有风格和品位，每一个细节都能体现一种温情。

这样的温馨布置虽然花了一大笔钱，但精打细算的小方说，这是一种长久的投资，比我以前在外面的一次性消费更实惠。

No.3:何梅,30岁,IT从业者,家居理念:浪漫。关键词:艺术顾问、花艺、水晶、灯光、布艺

把家变成梦幻工厂

我是个单身白领，我对生活的追求很唯美。我觉得生活就是艺术，所以我有自己的私人艺术顾问。春节长假7天，我的目标是浪漫每一天。

我的艺术顾问早就为我的家中增添了几个璀璨夺目的水晶玻璃饰品，那种独有的时尚与高雅表达着特殊的激情和浪漫的艺术品位。家就这样变得流光溢彩，晶莹剔透起来。

他还为我请来了花艺师，给我在墙体和吊顶上做了一些造型很酷的干花花艺，并约好了春节期间

天天在我的卧室、书房、厨房和洗手间插上不同色泽、不同造型和不同香氛的鲜花；并将根据天气和家中只有我独处或者有宾客等不同情况，插一些不同的鲜花，如天阴时，插一些跳舞兰、扶郎、太阳花等很热烈、很阳光的花；一人需要安静时，就插些香水百合、薰衣草等，偶尔也可以插一些充满野趣的花花草草，让人在家中就可以感受田野间的盎然野趣。

可能最最浪漫的还是把舞美灯光运用在家中，那种流动的、变幻多姿的灯彩，让我好像天天看见

雨后的彩虹。家里的那些小东西们也都将穿上新的衣裳——圆筒纸巾盒套上了颜色纯净的布套，又点睛般用上中国结的盘扣和珍珠扣做装饰；酒柜里珍藏已久的红酒，也是好酒有了好衣裳，丝绸质地的酒瓶套子，别出心裁地做成唐装、旗袍的样子，如翩翩公子的低吟和妙曼女子的柔情再现；装废弃物品的纸篓，在过节时也有了一件黑红相间的绸缎外套，不知道细心的你，是否会不忍心往里面扔东西？

定性九
高晓建画

柯桥涌现众多“庭院整洁户”

■柯桥区总 陈芳

虽是寒冬季节，位于绍兴市柯桥区安昌镇西岸村的韩建荣家的小院内，却是一片春意盎然。作为柯桥区首批五星级“庭院整洁户”，韩建荣家一直以洁净美丽在村里闻名。

2013年上半年，柯桥区把洁净乡村竞赛活动由村延伸到户，率先在漓渚镇开展庭院整洁户创建评比活动，该镇586户家庭获得了星级“庭院整洁户”称号。同年10月，该项活动在全区范围内推广。根据要

求，庭院整洁户实施星级制管理，活动对农村住户日常保洁、基础设施、建筑要求、规范养殖等方面内容进行考核验收，每年年终评选一次，其中考核得分在90分以上的为五星级“庭院整洁户”。当年，柯桥区评选出了1700多户像韩建荣家那样的五星级“庭院整洁户”。

去年3月，柯桥区启动了新一轮“庭院整洁户”创建工作，并专门安排70万元专项资金，作为五星级

“庭院整洁户”的奖励资金，每个镇街在上年创建的基础上，新创建五星级“庭院整洁户”120户，全区总计2000多户，累计达到3800多户。

今年是美丽乡村建设的第5个年头，城乡面貌和人居环境已有了明显改善，特别是示范村和精品村。”作为该项活动的牵头单位，柯桥区妇联相关负责人表示，柯桥区将树立一批样板示范户，通过典型引导，最终使每户人家都能做到院有花香。

江山供电加快营配贯通

连日来，江山市供电公司各基层站所的工作人员加紧核对电杆地理位置、线路运行参数、用户信息等数据，为全面推广营配贯通工作做准备。

2014年，该公司启动营配贯通工作，打破营销与配网抢修之间的专业壁垒，实现营配业务的流程化协同运作，有效缩短抢修时间，提升配网抢修效率。与传统故障抢修相比，营配贯通后，配网运行抢修指挥中心能通过配网抢修二期平台系统，在发生停电事故的第一时间，派

出专业队伍进行抢修。这不仅能够有效缩短报修时间，也可消除服务热线与抢修指挥中心信息传递的时间差。

为推进工作，江山供电公司建立营销、生产、调度协同工作机制，明确各专业的职责分工，全面梳理流程，实现跨部门、跨专业的营配一体化流程运作。并且在完成现场普查和系统数据录入的基础上，又于近期调派工作人员，深入现场核对信息，完善营配贯通业务数据库，全面保证营配基础数据的完整性和准确性。王刚 徐路

萧山供电建立分布式光伏运行监控系统

2014年是国内光伏发电业高歌猛进的一年。在政策支持和国家电网公司多项服务举措下，各地分布式光伏发电站如雨后春笋般增多，截至去年12月31日，萧山区供电公司辖区内便有企业分布式光伏电站6座，总容量达20.79兆瓦。但与此同时，分布式光伏电源还具有发电量小、分布广、可调节性差等特点，其接入电网后对电网的规划设计、调控运行将产生一定的影响，这些都是电网公司需统筹协调的因素。

为此，萧山区供电公司专题立项，研发了一套分布式光伏电

生活杂谈

话说老年居家养老



■余小沅文/供图

旁观同辈诸君，老而发白，牛仔耐克，潇洒倜傥，好不羡慕。但想邯郸学步，一则阮囊羞涩，二则形不胜衣，于是只好“常无欲，以观其妙”，坐而论点道罢了。

老子说：“道者万物之奥。”自然是万物生存、发展的根本。说“穿”吧，人之衣锦也应因人而宜。牛仔精神，大胖子穿上，就如裹裹粽子了；耐克轻捷，香港脚上，就如捂绍兴霉腐乳哉。正如梁实秋先生说：“如果年届不惑，再学习溜冰踢毽子放风筝”，半老徐娘，留着“刘海”，躲在茅房里穿高跟鞋当作踩高跷般地练习走路，那真是惨事。

再说“补”吧，老年人适当时进点补也是需要的，但人参白木耳食之不当，亦会适得其反。大歹之人吃了多了，虚不受补，一泻三月，弄得更加骨瘦如柴；大盈之人拼命补，燥火升腾，气焰嚣张，变得更加脸红耳赤，那也真叫惨了。

笔者有一次晨练，一个六旬女士“好为人师”：“养身如治国，胡乱补乱，愈搞愈糟；只有文烹武炼，持之有恒，才能活力常存。”她说的是一个“度”的问题。现在，人说“人的生活在60岁才开始。”这是社会文明进步产生的心理效应。老人的滋味，在于相应地认识社会、认识人生、认识自己，犹如窖藏多年陈酿开了坛，真正是吃香的时候。人到老年，不应暮气沉沉、袖手打盹。

居家养老要融入社会，钱再多，名再大，官再高，貌再俊，老了就什么都不是，要把自己当成老百姓，才能平静如水，心态安康。假如有能力多做好事，扶贫济困，还能得到人们的尊重。美国著名心理学家马洛斯认为：人的享受有5个层次，吃喝享受是最低层次，而受到社会的尊重才是人最高的第5层——精神享受。授人玫瑰，手留余香；多积阴德，恩泽后代，说的都是同一个道理。

笔者看到不少孤傲了一辈子的人，到老了还不肯牺牲世俗的虚荣心，生活的实利心。既虚荣入骨，又实利成癖，算盘打得太极：高雅、低俗两不误，名利、寿命双丰收。生活中没有这么便宜的事。

孔子说，君子泰而不骄。就是说有德行的人安详而不放纵。老人更应该如此。

“合伙买房”讲究证据“构成要件”不可或缺

■钟伟 裴金红

现实生活中的很多父母在儿子结婚时会购置婚房。但买房时如果约定不明，就有可能产生纠纷。日前，绍兴市柯桥区人民法院审理了一起房产纠纷，公公以儿媳没有共同偿还房贷为由，将其告上法庭。让公公始料不及的是，自己却遭遇了败诉。

为了给儿子筹备一套婚房，2012年8月31日，柯桥市民俞老伯和儿媳小陈以共同买受人的身份，购买了“金色丽都”的一处房产，价格为209万元。根据合同约定，俞老伯先支付63万元的首付款。之后，俞老伯夫妇和儿媳小陈办理了按揭贷款，贷款金额146万元，抵押人为俞老伯和儿媳小陈。贷款发放并支付剩余房款后，房产商开具发票，载明付款方为俞老伯和儿媳小陈。

本案中，俞老伯提交的证据显然无法直接证明双方有建立合伙关系的意思表示。同时，双方共同购房是出于小陈与俞老伯之子结婚婚姻和婚后生活之考虑，双方关系缺乏通过共同经营和劳动实现经济收益之目的，客观上没有共同经营和劳动之事实，不符合合伙关系一般构成。

据此，法院一审驳回了俞老伯的诉讼请求。法官认为，如果要通过合伙关系起诉对方，证据一定要到位。“本案中，纠纷双方为公媳关系，合伙关系更加难以确定。”法官说。

面对俞老伯的起诉，儿媳

记者调查

地暖致癌纯属捕风捉影

■记者 谢邱翔

近年来，随着品质和个性居家生活方式深入人心，地暖成为一种时尚，越来越多地被消费者所推崇。

然而，2014年初，一名网友宣称使用地暖会致癌，这让大家对于地暖开始提心吊胆起来。杭州市拱墅区小河路大河宸章的邹女士知道这个传闻后，希望本报能还原事实真相，为此，记者走访了有关专家。

地暖致癌纯属无稽之谈

对于记者提出的问题，浙江工业大学城市建筑工程学院的专家表示，一般家庭使用的地暖，以复合板材为主。在生产的过程中，会使用到含甲醛、苯之类的物质，使得地板防水防蛀。包括在上油漆、拼装过程中，使用的粘合剂，都含有一定的化学物质。即使不用地板，地砖也难免会含有一定量的放射性物质，如氡气就是一种放射性物质，本身没有气味，长期接触也会致癌。

专家表示，刚装修完的家，哪怕没有地暖，也时时刻刻在慢慢地挥发甲醛、氡气等有害物质。只是在开启地暖的环境下，气体分子活跃起来，加快了挥发的速度。重要的是，人们在选择家装材料的时候，一定要注意选择环保、品牌的产品，不要因为贪小便宜，让劣质

的材料毒害我们的身体。

其实，很多懂行的消费者都会选择在夏天装修新房，因为夏天温度高，油漆、涂料里面的有害气体散发得快。这跟开地暖升温的道理是一样的。可以说，地暖也算是赶跑致癌气体的加速器。

专家表示，如果说地暖有什么弊端的话，那就是由于热气上升的原理，会导致一些灰尘浮在空中；再加上地暖温度升得比较快，暖度维持时间久，室内湿度就会下降，可能更容易使人产生呼吸道问题，这只要注意加湿，就能降低和避免这种风险。

三招辅助方法去除室内污染

现在很多新房都安装了地暖，专家建议，装地暖的家庭更应多摆放绿色植物或者活性炭，以吸收有毒气体。这里，专家还提出以下建议供大家参考：

首先是加强通风。一般家庭在春、夏、秋季，都应留通风口或经常开窗；冬季每天至少早、午、晚开窗15分钟以上。其次，可以采用植物消除法。月季、玫瑰能吸收二氧化硫；桂花有吸尘作用；薄荷有杀菌作用；常青藤和铁树吸收苯；万年青和雏菊清除三氯乙烯；银芽芋吊兰、芦荟、虎尾兰吸收

甲醛。但植物本身吸附作用是有限的，所以一般作为辅助方式。在家里放一些活性炭，也能够对室内有害气体起到吸附作用。

使用地暖要循序渐进

初次使用地热采暖，前3天要缓慢升温：第一天水温18℃，第二天25℃，第三天30℃，第四天才可升至正常温度，即水温45℃。如果升温太快的话，地板可能会因膨胀出现开裂、扭曲现象。长时间不用再次启用地热采暖系统时，也要像第一次使用那样，严格按加热程序升温。

值得注意的是，使用地热采暖，地表温度不应超过28℃，水管温度不能超过45℃。如果超过这个温度的话，会影响地板的使用寿命和使用周期。一般的家庭，冬季室温达到22℃左右，就已经很舒服了。正常升温的话，是不用担心地热地板使用寿命的。

地暖要多长时间清洗一次？记者就此咨询了业内一家清洗保洁服务公司的维保人员。据其介绍，在地热采暖系统中，地热管内的污垢每增厚1mm，可使室温下降5~6℃。一般来说，地暖管道整体清洗3至5年做一次就可以了，没有必要每年进行清洗。

杭州临安盘古贸易有限公司注销清算公告

杭州临安盘古贸易有限公司注销清算公告：本公司股东已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州銮架文化创意有限公司注销清算公告

杭州銮架文化创意有限公司注销清算公告：本公司出资人已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视其为没有提出要求。

杭州陶朱公品牌管理策划有限公司减资公告

经本公司股东会决定：本公司认缴注册资本从203.33万元减至1元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。

杭州陶朱公品牌管理策划有限公司

临安市孙记土特产店遗失杭州市工商行政管理局临安分局2012年12月14日核发的注册号为330185600053568的营业执照正本，声明作废。

营业执照遗失公告：本公司（杭州乾开投资管理有限公司，注册号为330104000162708）不慎遗失由杭州市下城区工商行政管理局2014年7月4日核发的营业执照正、副本，声明作废。

杭州乾开投资管理有限公司遗失税务登记证正、副本，税号：330100589861304，声明作废。

杭州风火轮热能设备有限公司遗失公章一枚，声明作废。

富岑滢 华贵